

MINDSZENTI LAP

Megjelen minden vasárnap.

TARSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI HETILAP.

Kéziratok nem adatnak vissza

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 korona | Negyed évre . . . korona
Fél évre 2 korona | Egyes példány ára 8 fillér.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSKAI HORVÁTH ANTAL

HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt árszabás szerint közöl.
Nyílttér garmond soronként 60 fillér.

Mindszent, 1912. június 16.

24. szám.

Tizennegyedik évfolyam.

Házi boldogság.

A házi boldogság alapja mindenestre a megelégedettség. Az a kedélyderültség, mely az igaz, mélyen érzett megelégedettségéből fakad, azokban a családi körökben lelhető fel, melyekben a háziasság maradandó otthonot talált.

Ezekben a háztartás rendezett. Valamennyi családtag törekszik egymást medőrvendéztetni. A házastársak között gyöngéd a viszony, mely ama számos fájdalom által amit közösen viseltek, még csak bensőbbé vált. Felkeresik ugyan a társaságokat és a nyilvános mulatságokat, de legjobban mégis csak otthon érzik magukat. Az ő jelmondatuk: „Mindentűt jó, de legjobb otthon.”

A házi boldogság nem függ rangtól és állástól és gazdagságtól. Gyakran található szegényebb sorsuaknál, míg a jómoduaknál kevésbé gyakori. Amazoknál férj és feleség rendszerint jókedvűek és a legjobb egyetértésben élnek. Ha a férfi hazatér a munkájából, felesége örvendve, szívélyesen fogadja. A férj háziasság, mindig idején jön haza. És ha azután az egyszerű ételeket együttesen elfogyasztják és az asszony fejét ráhajítja szeretett urának vállára, úgy ez olyan kép, mely szívünket elragadtatással tölti el, oly kép, mely a boldog háziasság leghivebb kifejezője.

Széjjelfoszlik azonban a háziasság boldogsága, ha a férj több örömet lel a korcsmában, a kártya mellett vagy

tivornázás közben, nem tudja, honnan vegyen kenyeret a maga és éhező gyermekei részére.

A háziasság boldogsága menekül a büszke palotából, ha mindegyik házastárs más uton halad és aljas szenvedélyek kielégítésének hódol, egyik fél nincs megelégedve a másikkal és a megelégedettség általában oly fogalomvá válik, melyet azelőtt ismertek ugyan, de most már régen nélkülözni kell.

A családi boldogság legszebb mintaképét a nazarethi nyugodalmasságában lehet találni. Ott lakozik minden keresztény család ideálja, amelyet követni, házitűzhelyet alapítani akaró férfinak és nőnek kötelessége volna.

Gazdagság nem boldogít, de az Isten által nekünk szánt sorssal való megelégedés az igazi boldogság.

Némelykor úgy tetszik, hogy a szorgalom nem jár kellő sikerrel, hiszen sokan vannak, kik egész életükön át fáradoznak a nélkül, hogy zöld ágra vergődhetnének. Ily esetben a jó háziasszony a szegénységet valósággal felvidíthatja a családban, amennyiben övének megelégedettségével, csüggedetlenségével és Istenbe vetett bizodalmaival tündöklő példa gyanánt ragyoghat. Ha kívánságok merülnek fel a gyermekek füle hallatára, akkor csak természetes, ha az elégedetlenséget, a panaszokat és a vágyakozást ébresztik fel. De a jókedvű szegény meg van elégedve azzal a kevéssel mit

az Istentől nyert, mert tudja, hogy ahol legnagyobb a szükség, ott közel a segítség.

Hány asszony van, aki türelemmel viseli a szegénységet és szükségét ura kedvéért; és ha egyszer erőt vesz rajtuk a gyöngeség, úgy a csendes kis kamrácskában küzködnek meg vele s nem halmozzák el a férjet szemrehányásokkal és panaszokkal. Ez is a hősiesség egy neme amelyről azonban keveset beszélnek a világban és melyet nem dicsőítenek érdeme szerint.

Fojtogató drágaság.

A drágaság, mint valami ezer karu kigyó fojtogatja a nemzetet s veszélyezteti az ország nyugalmit és békéjét. Ma már alig van ember, bárminő foglalkozást üzön is, aki keserűen ne panaszkodnék a szinte képtelenségig felcsigázott drágaság ellen, a mely a megélhetés feltételeit alapjában támadta meg.

Az országot napról-napra gyötrelmebb helyzetbe juttatja a drágaság. A megélhetéshez most nemcsak pénz hanem művészet is kell. Mert csak művészettel lehet manapság az embernek keresetéből megélni.

Tudjuk jól, hogy külföldön is nagyon megnehezült a küzdelmes életü emberek sorsa. Másutt is drága most az élet. De olyan inkvicióval sehol sem gyöttri a drágasság a népet, mint Magyarországon.

Az árak itt ötven százalékkal emelkedtek. Valamikor attól is feljajdult a

TARCA

ÉJJELI ZENE.

Egyik kisebb vidéki városban történt, hogy a derék adótárnokék ablakai alatt egy langyos júniusi éjszakán — halkán, szinte félénken és behizelgőn — egyszer csak megszólalt az éjjeli zene. Tegyük hozzá mindjárt, hogy az első éjjeli zene, amit Patkóék tizenhét esztendő, szemrevaló barna kis lánya egyáltalában kapott.

A cigánymuzsikára mely álmukból fölriadt családtagokat érthető módon izgalomba hozta a rendkívüli esemény.

— Atyám, — rebegette suttogó hangon Juliska, miközben kezét a máris hevesen dobogó szívére szoritva oly hirtelen ült föl a sötétben az ágyán, mint a skatulyából kipattant bazárbeli baba — anyám, éjjeli zene!

— Pszt, — fordult meg a saját tengelye körül a kissé már elhízott mama, — csendben maradni! Annak odakint nem szabad megtudni, hogy ébren vagyunk.

— József — lökte oldalba a mélyen hortyogó életpárját — halod? Nem halod? Éjjeli zene. Ne aludj te! A lányodnak!

— Mi — mi az? dűnyögött a tisztos adótárnok, de most már ő benne is felfortyant az apai virtus és majd hogy ki nem ugrott meglepetésében az ágyból — Tyhü, az áldóját, kinek szól ez a zene?

— Hát a lányodnak! Őli te vén selyma, csak nem gondolod, hogy még nekem muzsikál odakint valaki?

Az ablak alatt csak huzta a banda az ismétlést: Kicsi piros alma terem minden sorba,

De ilyen szép leány nem minden bokorba.

— Mama, én meggyújtom a gyertyát, — tört ki Juliskából a türelmetlenség attól a veszedelmes muzsikától.

— Nem, nem, sipított vissza Patkóné — ez borzasztó illetlenség lenne!

— De mért ne? — vélekedett a családfő.

— Nem szabad! — ugrott talpra erélyesen az asszony. — Azt se tudjuk, ki fia huzatja odakint hát csak nem adhatunk neki életjelt magunkról.

— Borbács Pista lesz, — dűnyögött az adótárnok.

— Borbács-e? Én inkább Fertók Jancsira gyanakszom, — tóditotta az anyus.

— Hátha Sanyi — gondolta magában a kislány és a következő pillanatban már a becsukott fatáblájú ablak felé tipegett a meztelen lábán.

— Én megnézem, anyus, ki van odakint!

Lassan óvatosan félrehajtotta, de csak hajszálnyira, a fatáblát s a keskeny résen kikandikált az utcára. Ott bizony meglehetősen sötét volt, mert beborult az ég s a harmadik háztól idepislogó lámpa nem világította meg a helyzetet. Juliska bárhogy meregette is a szemét, csupán a cigányokat látta, meg a primást, ahogy nagy lelkesedéssel kapkodta ide-oda a hegedűjén a vonót.

— No? — kérdezték kíváncsian a szülők.

— Nem látok senkit, — suttogta kissé elszontyolodva a leány és lábujjhegyen visszaballagott az ablaktól . . .

Másnap reggel természetesen megindult a diszkrét nyomozás, hogy ki adta az éjjeli zenét.

**Olcsó
pénz!**

Váltó-, kötvény-, jelzálog- és törlesztéses kölcsönöket mérsékelt kamattal mellett nyújt

A Mindszenti Takarékpénztár

nép, ha valamely élelmi cikknek egy-két krajcárral feljebb ment az ára. Ma egyszerre fojt meg minden jó módot a hihetetlen drágaság és máról holnapra szánt véres barázdákat a gond homlokunkra.

És még mindig reménytelen a helyzet. Nemcsak azért reménytelen, mert máris elviselhetetlen, hanem azért is, mert semmi, de semmi sem biztat azzal, hogy elértük már a mindennapi élet gondjainak maximumát, ahonnan már csak jobbra fordulhat a sorsunk.

Ezzel az ábránddal már régóta kecsgetjük magunkat és ezzel a reménykedéssel már régóta tartjuk féken elkeseredésünket. De mintha csak a végletekig kellene megismerni ezt a megpróbáltatást, az élet egyre elérhetetlenebb kincse lesz az életnek s minden egyéb gond helyét elfoglalja az egyre növekvő, szinte már érhetetlen probléma, hogy miképp kell megélni ebben a drágaságban.

Ez a gyötrelmes mártíromság, melynek minden nap újabb tövise támad, minden egyéb bajt háttérbe szorít. A kenyér, a hus, a lakás, ezek azok az éles karmok, amelyek meg vérzik napról-napra a létért küzdő embert. Másutt az uzsorával már szembeszállnak és véres utcai harcok folynak a drágaság miatt.

A legelembb emberi jogok ereje lobban ki az indulatok lázongásában. Nálunk máig látszólag türelemmel viselik el a legképtelenebb uzsorát. De már érezhető ennek a forgásnak is a kitörni készülő vihara. Már már emelkednek az ökölbe szorított kezek. És aggasztóan bizonyos, hogy a lelkek mélyén összegyülemlett keserűség ki fog törni nálunk is az uzsora hadjárat ellen, amely a drágaság véres lobogója alatt a tatárjárásnál pusztítóbban csapott erre az országra.

Ez a drágaság már az indulatokat korbácsolja föl az emberek véreben és el fog következni az a határ, amelyen túl senki sem fogja összetett kézzel nézni, mint aratja le a föld termését, mint szedi el az ember keresetét a fékevesztett uzsora.

— **Csészlőgépeknél nem kell biztosítani.** Gazdáinkat bizonyára érdekelni fogja, hogy a földmívelésügyi miniszter elrendelte,

A cseléd, a mama, az adótárnok meg a szomszédok egykettőre olyan hírért költötték az éjszakai eseménynek, hogy délelőtt tizenegy órakor már az egész város tudta a dolgot.

— Juliska kényeskedve ment végig az édesanyjával a piacon a templomba, (vasárnap volt) és ahol egy ismerős arcot látott, mind-egyiknek csak ezek a kérdések lebegtek volna a csodálkozó szemében, a szóra nyíló ajkán:

— Juliska, hát éjjeli zene? Az első? Ugyan kicsoda?

— Ugy bizony, szeretett volna felelgetni, kérdés nélkül, is mindenkinek a boldog leányka, mialatt a járása is mintha büszkébb és peckesebb lett volna tegnaptól mára, — ugy bizony gyönyörű éjjeli zene volt. A cigány a legszebb nótákat huzta és tudja, olyan titokzatos volt az egész: nem tudtam és még most sem tudom, hogy kicsoda adta?!

Nem, nem, az eseménynek ez az egy része titokban maradt. Hiába tapogatódzott az adótárnok délelőtt a hivatalban, aztán a „Sörshordó“-ban, hasztalanul jártatta a fürkészőn a tekintetét Juliska oldalán a mama nem, nem, egyik fiatalemberre sem lehetett rásütni, hogy ez vagy amaz volna rudas a dologban.

Sem Borbács Pista, sem Fertók Jani, sem pedig az a bizonyos Sunyi nem vállalta magára a cigánybandás vallomást.

Erthető, hogy ez a titokzatosság meglehetősen fölkaparta a csendhez szokott adótárnoki család

miszerint ezentul a csészlőgépeknél, sőt egyáltalán bármily gazdasági gépeknél alkalmazott munkásokat — a gépész kivételével — nem kell baleset ellen biztosítani.

Községi közgyűlés.

Érdekes, mert érdekbevágó tárgyak voltak a 13-iki juniusi közgyűlés napirendjére tűzve. Ennek tulajdonítható a képviselőknek ily nyári dologidőben szokatlan nagy számban való megjelenése.

Tanulságos is a közgyűlés lefolyása. Ugy a gyűlésben résztvevők, mint kirzati hallgatók emberismerete — habár némely képviselőnek nem előnyére, de határozottan gyarapodhatott.

Szilvássy plébános a képviselőtestület színe előtt tett önvallomást, hogy a község lakossága, s képviselőtestülete, a község által megválasztott Károly óvodai felügyelőbizottság és a lakosság által bár tartózkodó tisztelettel és hódolattal szeretett, nagyrabecsült örgrófi család közzé ő dobta a bizalmatlanság csöváját. — Kijelentést próbált kozkáztni, hogy ő az óvodai felügyelőbizottság elnökségét ha elfogadja, csak az örgrófi család, a kegyuraság parancsának engedelmeskedik, ám nem kereste; de kijelentette azt is, hogy mint igazgató nem bírta a részére kijelölt feladatot megoldani. Kifejezésre jutatta azt is, hogy mint igazgatót nem hívták meg a felügyelőbizottság alakuló gyűlésére s határozottan állítja, hogy ő az óvodai felügyelőbizottság elnökségét nem kereste.

Mi ugy tudjuk, hogy igenis nem kereste az elnökséget Kócz Lajos községi jegyző, akit már másodizben ültetett a közbizalom az elnöki székbe, s aki tudott lemondani róla most is, akkor, amikor a község jól felfogott érdekében az örgrófi család előtt már előre kilátásba merete helyezni az örgróf által tervbe vett — most már tudvalevően a plébánosunk által indítványozott — alapítólevél módosításnak a képviselőtestület által leendő elfogadását, ami kizárja az ő elnökségét.

A vasut mellett Mucsi Pál által építtetni szándékolt korcsma engedélyezése ellen alig néhány hét leforgása előtt, ugyan e képviselőtestületben Korom Gáspár biz.-tag kelt ki dörgedelmes interpelláció és beszéd alakjában. Ma ugyanez ügy ő benne találta legfőbb pártolóját! Pedig aligha volt a két tárgyalás között „Pál fordulása“.

A mindszei klikk-uralom ellen akart beszélni Szilvássy plébános, de azért második főszozója volt a létszám fölött kérelmezett új korcsmának, nem véve tekintetbe, hogy azon a helyen éppen közmegebotránkozásra egymást érik a különféle italmérések.

Kis Flórián barátunk egyik szavában felpanaszolta, hogy egészen éretlen gyerkőcöket látott korcsmákból ödöngve kitámolyogni, de azért szükségesnek látta felszólalásában a többi hátán a számfölötti új korcsmát!

nyugalmát hogy arról az izgalmas kíváncsisággért, ami Juliska szívében kalapált, ne is beszéljek. Magában a városban is a legkülönbözőbb találgatások szálltak a familiáról-familiára, házról-házra, sörházból a cukrászládjába s cukrászládjából a kávéházba. S este már annyira fokozódott a köztalálékonyosság, hogy vacsora után egyszer csak berontott az adótárnokékhöz Filmeszné, a végrehajtó felesége s lelkendezve állt meg a terített asztal előtt:

— Jó estét, tárnok ur, szervusz édesem! Tudod-e, Juliskám hogy kiadta neked tegnap az éjjeli zenét? Az az ulánus főhadnagy az a gróf, aki tegnapelőtt este ott ült a kávéházban, ahova ti is bementek színház után!

Főhadnagy! Gróf!...

— Kitél hallottad, lelkem? — kérdezte csaknem sápadtan a benső felindulástól a gondos anya. — Az én lányom... és... gróf!

Filmeszné bizony nem tudott beszámolni felőle, hogy kitél hallotta a gróf-ot. Hanem ez mellékes. A fontos a dologban az, hogy vasárnap éjszaka, ugyanabban az időben, mint előző éjjel, újra megszólalt Juliskák ablakai alatt a cigánymuzsika.

— Jézus, a gróf! — riadt föl álmából az adótárnokné (mert Juliskának nem volt miből felriadnia, ő álmatlanul várta az éjszaka rejtelmét) — Józsi, Józsi, kelj föl, itt van a gróf!

Most már gyufát gyújtottak. Sőt egykettőre fel is öltöztek mind a hárman.

Mit szóljunk még Korom Gáspár biz.-tag igazságszeretetére, akinek mint volt munkásház bizottsági tagnak most szólalt meg lelkiismerete, hogy a bizottság 3 év előtt egy telekkönyvi betét minden tulajdonosának mért nem osztott kedvezményes parcellákat. Holott a betétben kitüntetett haszonélvezőt éppen az ő segítségével juttatta a bizottság kedvezményes portákhoz. S ugyanez az igazságérzése nem tartotta kívánatosnak, hogy ha a betéttulajdonosok külön-külön kapnának portákat, hát a haszonélvező meg engedje vissza a kapott kedvezményes portát, mert az már csak bizonyos kell hogy legyen, miképp ha a betéttulajdonosok kapnak kedvezményes portát, akkor a haszonélvező nem kaphat s viszont megfordítva ha az utóbbi kapott, akkor általa a betéttulajdonosoknak igénye is ki lesz egyidejűleg elégitve.

Jól tette a képviselőtestület, ha a tavaly oly visszatetszően fölvert Kurca-halászat haszonbérét mérsékelte. Habár mindenünk érzi, hogy a Kurca-éri halászati joga a bérlők által fölkinált 700 koronát sem érheti meg.

Gacsári K. Mihály vásárlás bérlő haszonbér leengedési kérelme oly sűrűn jelen meg a képviselőtestület előtt, hogy azokat már komolyan nem is lehet venni. Nem sokkal jobb bérlés ez a kurcai halászatnál, de azért mégis igaza volt a képviselőtestületnek, mikor ezuttal begombolkodott.

Üdvös dolgot cselekedett az előljáróság, midőn az új vásárcsaba esett Lantos-féle házra előzetes egyezséget kötött a tulajdonossal és e révén az új vásártérre vezető ut hamarosan megnyitható lesz.

Bózó Károly Kurca réti bérlővel tulszigoru volt a közgyűlés, mikor a lakásából való kihurcolkodásra 1912. dec. 31-dikét tűzte ki. Mert hát jogosan kérhetjük, hogy melyikünknek volna kedve újévkor hurcolkodni? S vajon mit veszítene a község, ha újév helyett április végével költözne el?

A napirendre tűzött ügyekben következő határozatok hoztak:

1) A munkásháztelepi lakosok azt kérik, hogy a zsidó temető mellett hozzájuk vezető ut minden időre járhatóvá tétetnék. — A jövő közgyűlésre halasztott a tárgyalása.

2) A kántorválasztás napjának kitűzése tudomásul vétetett.

3) A Bene-féle alapítvány alapítólevelének szövege jóváhagyott. A kamatokból tankönyvek vásároltatnak a szegény diákoknak és vizsgai jutalomkönyvek adatnak a jó tanulóknak.

4) A Károly-ovoda alapítólevelében azt a módosítást javasolja tenni az alapító örgrófi család, hogy a plébános ne igazgatója lenne az óvodának, mint a régi alapítólevel rendelkezik, hanem a felügy.-bizottság elnöke.

Dr. K. Nagy Sándor ügyvéd kifejtette, hogy ez a rendelkezés — mint ő h a j — nem ellenkezett volna a törvénnyel, de ilyen formájában nem járulhat hozzá, mert a törvény világosan kimondja, hogy a felügyelőbizottság elnökét maga a felügyelőbizottság választja. Ha mint őháj nyilvánulna is a nagylelkű alapítócsalád újabb kívánsága, éppen ugy biztosra vehető volna a mindenkori plébánosnak fb. elnökké való megválasztása, mert hiszen nem lenne semmi célja az örgrófi család őhaja ellen cselekedni. Különösen ha tudjuk, — mint tudnunk kell — hogy mindenkori oly nehezen lehetett

— Meg kell tudni ki van odakint és ha csakugyan a gróf...

Mi? Ha csakugyan a gróf, akkor behívjuk.

— Helyes. Behívjuk. Megkínáljuk teával.

— Ördögöt teával, ilyen kánikulában! Bort tegyetek az asztalra!

Felköltötték a cselédet is.

— Náni, hozza rendbe magát, — suttogetta a tárnokné — mert...

Nem folytatta, Visszasietett az ebédlőbe, ahol már lámpa is égett az asztalon.

— Készen vagyunk, Józsi, nyisd ki az ablakot:

Az adótárnok ünnepiesen begombolta a kabátját (hátha csakugyan a gróf van odakint) és lassu méltósággal tárta ki az ablakot:

— Köszönjük a megtiszteltetést, legyen szerencsénk egy pohár borra a szerény hajlékunkban, — szólott ki nem minden meghatottság nélkül a hangjában.

Csend. Az apai szóra a zene hirtelen elhallgatott. A nyitott ablakon üdén lebbent be a junius-éji levegő s a nyitott ablak mögött, kívül az utcán egyszerre csak megjelent hóna alatt a hegedűvel az olajosképu cigányprimás:

— Kesenem, tekintetes uram, a megtiszteltetést, csak ázst nem tudom, hozzsám gyin-e feleségil (Ah! — sikoltás odabent) mozt már a kisasszony?

valakit az elnökség elfogadására birni s ugyanis mindenkor a plébános volt az ovodában a valódi rendelkező gazda.

Az előadó jegyző, Vigh Gyula és Szilvásy Sándor meggyőző hozzászólásaik után a képviselőtestület 14 szavattal elfogadja az alapítólevél tervezett módosítását s azt a felettes hatósághoz felterjeszteni határozta.

5) Mucsi Pál kereskedő a község hozzájárulását kéri ahhoz, hogy a vasuti állomással szemben fekvő telken korcsmahelyiséget építhessen. A közgyűlés 11 szóval 10 ellen hozzájárul.

6) Török Lajosné azt kéri, hogy a 19. számú munkásházatokat megkaphatná kedvezményes áron, mert övé is volt az a föld, amely után édesanyjuk özvegyi hasznélvezeti címén kapott egy, illetve két telket. — Miután a község az örökösöket édes anyjuk révén már kielégítette, azért 6 szóval 4 ellen a kérelmet elutasította.

7) Nagy Lajos és társai kérelmére a Kurca-réti halászati bérletet 700 K-ra szállította le a közgyűlés.

8) Gacsári Kis Mihály vasárter-bérlőnek hasznélvezési iránti kérelmét elutasította.

9) Szilvásy Sándor plébános az iparostanoncok hitoktatásáért járó illetmények kiszolgáltatását, illetve előlegezését kéri. — A közgyűlés az államtól kívánja ezt kérelmeztetni.

10) A Kurca-réti ártezi kut árlejtési eredménye tudomásul vétetett.

11) A volt tanító-féle föld 4 évre adandó hasznélvezet, hogy a mellete levéllel egyszerre járjon le a bérlete.

12) Lantos István felajánlotta a Vásár-utca közepébe esett házát a községnek úgy, hogy átengedné a portáját a községnek és cserébe kapná a községtől az ártezi kut mellett még kimaradt üres telket, amelyre házát saját költségén átvenné. — A község a cseréhez örömmel hozzájárult, oly feltétellel, hogy a ház onnantól lehetőleg ez évi október 1-ig elpusztíttaték.

13) Bózó Károly a réti tanyáján szeretne még egy évig lakni, kéri azt engedélyezni. A közgyűlés ez év végéig megengedi az ott lakást.

14) A tanfelügyelő megküldötte az iskolák építése ügyében a miniszter vonatkozó leiratát. Miután a kiküldött bizottság nincs tisztában a leirat minden részletével, azért utasított, hogy lépjen érintkezésbe a tanfelügyelővel és annak utána tegyen jelentést a közgyűlésnek.

Csongrádvármegye közgyűlése.

Bizalom a kormányban.

Vármegyénk közgyűlést tartott tegnap Szentesen. E gyűlés egyedüli tárgya volt a törvényhatóság állásfoglalása a mai politikai viszonyok között s ennek kifejezésre juttatása.

Az állandó választmány elfogadni javasolta Balogh János abbeli indítványát, hogy a kormányban bizalmat nyilvánítson a megye, megtoldva Fekete Márton orsz. képvis. azon indítványával, miszerint örömet fejezzen ki a fölött, hogy Tisza István gróf házelnök Kovács Gyula lövései elől szerencsésen megmenekült.

Többen szölkaz az indítvány mellett és ellen. Legkiemelkedőbb volt azonban Fekete Márton szónoklata, melyben hiven ecsetelte politikai helyzetünket és bár az obstrukció letörésének módját mindenben nem bírja helyeselni, mégis tekintettel a kicsiny ellenzéknek majd egy éves obstrukciójára, mely a hazának mérhetlen károkat okozott s a képviselőház tanácskozását már lehetetlenné tette és tekintettel arra, hogy a munkapártnak és házelnöknek mély hazafiságáról meg van győződve, az indítványt elfogadja s ajánlotta a törvényhatóságnak is elfogadásra.

Hegy nyug. plébános, Csongrád város bírája a javaslat ellen szólván, Fekete Márton kérdést intézett hozzá, vajjon ha Csongrád város közgyűlésén hasonló sipolások, trombitázások, fütyülések történnének, eltűné-e azt szó nélkül?

Hegy Antal biz. tag erre akként válaszolt, hogy oly esetben elhagyná a bírói széket, de nem gorombáskodnék és nem vezetné ki a képviselőket.

Persze, hogy nem hitték el neki, mert ellenben emlékeznek még reá sokan, mikor csongrádi plébános idejében keresztrel verte ki a templomból azokat, akik neki nem tetsző dolgokat cselekedtek.

A vita elnyult délig, de Fekete Márton beszédének benyomása alatt a kívánt névszerinti szavazás eredménye az lett, hogy a kormányban bizalmat szavazott 99, ellene szavazott pedig 36.

Ujdonságok.

— **Uj rend a vármegyén.** Csongrád vármegye törvényhatósági bizottsága legutóbb tartott közgyűlésén kimondotta, hogy a vármegyei központban f. hó 16-ától kezdődőleg a hivatalos óra egyfolytában tart. Ezen határozatnak a végrehajtása tárgyában Nagy Sándor dr. alispán hirdetményt tett közzé, melyben értesíti a

közönséget, hogy f. hó 16-tól kezdődőleg augusztus 31-ig a hivatalos órák d. e. 7-től d. u. 1-ig tartanak, az iktató hivatalnál beadványok 8-tól 12-ig fogadtatnak el, — d. u. pedig 3-tól 5-ig úgy az alispáni hivatalban mint az árvaszéknél, egy-egy tisztviselő ügyletes szolgálatot tart.

— **Halálozás.** A kérlelhetetlen halál elragadta az élők sorából Ambrus Ambrus mindszenti községi képviselőt, derék tanyai polgártársunkat. A 68 éves kort ért községi képviselő közel két év óta betegeskedett, de az utóbbi időben állapota napról-napra súlyosbodott s az acélidegzetű embert végre is legyőzte a halál, mélységes gyászba döntve szerető családját. Temetése e hó 13-án ment végbe, a község lakosságának impozáns részvétele mellett. Nyugodjék békében!

— **Öngyilkosság.** Lapunk mult számában ily cím alatt azt irtuk, hogy Bakai Mátyás géplakatos fia Szentesen revolverrel agyonlőtte magát és meghalt. Mint most értesülünk, 32 éves fiatalember szerencsére nem halt bele sérüléseibe, sőt a kórházi orvos véleménye szerint néhány hét alatt ki is gyógyul. A halálba készülő fiatalember tettét súlyos idegbaja miatt követte el.

— **Lövöldözés a mulatóban.** A mult vasárnap este H. Mózes muzsikus valami fölött összekülönbözött a Vajda-utcai mulatóban D. Lajos 20 éves iparossegéddel. A nézetek tisztázása céljából egymást néhányszor jól arculütötték s mikor már veszedelmessé alakult a helyzet, a muzsikus elillant. D. Lajos erre revolveréből utána lőtt. A golyó szerencsére nem talált, de az eset mégis tudomására jutott a csendőrségnek, mely közrend elleni kihágás címén átirta a haragos cimborák esetét a járási szolgabírói hivatalnak.

— **A magyar közönség** előtt eléggé ismert volt eddig is a Kolozsvári (Heinrich-féle) gyógyszerpangyár kiváló hírneve, de mégis nagy rekordot jelent, hogy egy élelmes nagy amerikai cég évi 100,000 kor. értékű szappan átvételére kötelezte le magát.

— **A Tiszába fult.** Kunszabó Ferenc 18 éves mindszenti fiatalember a mult vasárnap délelőttjén fürdőzés céljából az ártérben levő Tiszába ugrott. Valószínűleg valami fatörzsbe eshetett, mert erejét elvesztvén, uszni sem bírt s néhány perc alatt belefult a Tiszába. Holttestét még aznap déiben megtalálták s másnap el is temették, nagy részvét mellett.

— **Világraszóló felfedezés** az, melyet Loeb tanár tudományos kutatások alapján felderített, hogy az emberi szervezetben villamos áramok keringenek és így az élet maga nem egyéb, mint villamosság, a betegség pedig ezen veleszületett villamosságnak megfogyatkozása. Ezért tudunk tehát villamos árammal oly bajt is gyógyítani, melyek a többi gyógy-eljárásokkal dacolnak. Kötelessége minden embernek a villamos gyógy mód alapelveit ismerni. Most jelent meg erről egy nagyon érdekes könyv, mely fényes kiállításban 80 oldalon tárgyalja a villamosság áldásos hatását a különféle betegségek ellen. Ezen könyvet bárkinek ingyen és bérmentve küldi az Elektro Vitalizer orvosi rendelő intézet, Budapest VI., Teréz-körut 7. I. em. 50.

— **Meghívó.** A mindszenti alsófoku iparostanonciskola folyó tanévi évről vizsgái június hó 17-én délután 5 órakor lesznek megtartva. Ezen vizsgálatra van szerencsénk az iparos és kereskedő tanoncok gazdáit tisztelettel meghívni. Mindeszent, 1912. június hó 14-én. Muszil Vilmos, igazgató. Keresztes Áron, biz. elnök.

— **Amire a vasút figyelmeztet.** Az államvasutak aradi üzletvezetősége megkereste a községi előljáróságot, hogy a közeledő aratási időnyre tekintettel figyelmeztesse a közönséget arra, hogy a vasutmentén a vágányoktól legalább 95 méternyire rakják a vontatókat és az aszta-

gokat, nehogy azokat a mozdonyok szikrái felgyujtsák. A vasút a kár esetén csak akkor tartozik kártérítéssel, ha az elégett gabona asztag legalább 95 méternyi távolságra vannak a sinektől.

— **Talált birka.** Nagymágozs község határában egy fehér, fekete fejű nyírott birka találtatott. Igazolt tulajdonosa e hó 22-éig átveheti a bitangóságban levő jószágot Nagymágozs község előljáróságánál. Amennyiben ezen idő keretén belül jogos tulajdonosa nem jelentkezik, a birka el fog árvereztetni.

— **Rossz üzletek.** Egyik laptársunk írja: A korcsmárosok panaszkodnak, hogy már nincsenek részeges emberek. Orvos és patikus azon sopánkodnak, hogy az emberek majd kicsattannak a jó egészségtől. Pap és kántoroknak az a bajuk, hogy nem hálnak meg az emberek; mindenki csak élni akar. A csendőrök rémségesen unatkoznak, mert rablásra gyakosságra, lopásra vagy verekedésre nincsen kedve senkinek. A postán meg az a baj, hogy pénz forgalom megcsappant. Legjobb dolguk van a mézárásoknak, henteseknek és pékeknek, mert minden baj mellett az emberek nem hanyagolják el — gyomrukat, amit szeretnek dédelgetni. De legrosszabb dolga van az újságíróknak, mert a fent panaszolt okoknál fogva nincsen szenzáció.

Özv. Lippay Istvánné házában (Goldner-vendéglő mellett) egy két szobából álló lakás a hozzátartozókkal — esetleg bebutorozva is — **július hó 1-étől kiadó.**

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, de különösen Mindszent község képviselőtestülete, továbbá azok, kik megboldogult édesatyánk

AMBRUS AMBRUS

e hó 13-án tartott végtisztességtételén megjelentek és részvételüknek bármi módon is kifejezést adni szívesek voltak, fogadják ezuton hálás köszönetünket.


Mindszent 1912. június 14.

A gyászoló család.

Takács Károly fogtechnikus

hétfőtől kezdve Mindszenten Szalay úr házában

készít műfogakat, fogsorokat és fogjavításokat

igen jutányos áron. 

Nyári

ruhaszükségleteinek beszerzésénél

fontos tudnia, hogy

fess, elegáns, tartós ruhát

olcsón készíttetni csak

Lengyel Sándor

férfiszabónál lehet, ahol izlés szerinti szövetek minden alkalomra mindig raktáron vannak!

Mindszent, Pallavicini-tér

Nyílttér.

A közelgő aratási idényre

I-só rendű pörzsölt sertés-szalonnát kilogramonként . . . 1 K 82 fillérért,
Zsirt kilogramonként 1 K 76 fillérért,
literenként 1 K 60 fillérért,
ugyszintén hájat, zsirszalonnát és
friss sertéshúst mindennap a napi
árban ajánl

Kardos István, hentes
Pallavicini-tér 7-ik szám.

Horváth Antal könyv- és műnyomdája, Mindszent.
Telefon-számunk: 9.

Eladó vendéglő és ház!

Mindszenteen, a főutcán lévő nagyvendéglőmet,
összes berendezéssel, házzal együtt -
más vállalat miatt - örök áron eladom.

A vendéglő áll: 1 nagyterem, 1 kisterem, 1 söntés,
üvegezett folyosó, fűtött kerthelyiség, szaléti, fedett
kuglizó, 2 tekeasztal (egyik új); továbbá 6 szoba,
1 téli és 1 nyári konyha, éléskamra, magtár, jégve-
rem (jéggel), istálló, góré, 2 nagy pince, stb., stb.

Saját acetylén világítás. Vízvezeték a házban.
Komoly vevőknek szívesen ad bővebb felvilágosítást
ZÁNTHÓ KÁLMÁN vendéglős, MINDS. ENT.

Butorok

Hálók, ebédlők, uriszobák, szalónok, teljes
szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberen-
dezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függő-
nyók, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

kézpénzért, vagy rendkívül
előnyös fizetési feltételekkel.

Diszes nagy butoralbum 1 korona.
Teljes berendezésnél utazó mintákkal
díjmentesen küldetik bárhova.

Modern Lakberendezési Vállalat
BUDAPEST, IV., Gerlóczy-utca 7. sz.
(Központi városháza mellett.)

BRÁDY-féle

GYOMOR-CSEPPEK

ezelőtt Máriacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta úgy beváltak,
hogy nélkülözhetetlenek minden háztar-
tásban. E cseppeknek utólrhetetlenül
jó hatása van emésztési zavaroknál,
azután pártatlan gyomorrontás, gyomor-
égés, székrekedés, fej- és gyomorgör-
csők, émelygés, szédülés, álmatlanság,
kólika, vérszegénység, sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszerertárban. Egy
nagy üveg K 1.60 kis üveg — 90 fill
6 üveget K 5.40, 3 nagy üveget K
4.80 beküldése után küld franco.

BRÁDY K. gyógyszerertára a
„Magyar Királyhoz“ BECS,
I., Fleischmarkt 2., Depot 5.

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Mária-
celli Szűz Máriát ábrázolja, rózsaszínű
karton csomagolásra s az aláírásra,
amely az oldal levő kép másolata és
utasítsunk vissza minden ulánzatot.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich)

Szent László fertőtlenítő
Pipere-Szappan

kincset ér a háznál. Biztosan megóv min-
den ragályos betegségtől és amellet remek
illatával kiváló bőrfinomító anyaga foly-
tán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt!!

Ára 70 fillér.

Schwarz József és Társa
Budapest VÁCI-KÖRUT 53.

Alapítási év 1884.

Szabadalmazott **Ventzki** gőztakarmány-füllesztő

65, 100, 160, 300 és 620 liter ürtartalom.

Fülleszt 40—60 perc alatt!

Fülleszt 40—60 perc alatt!

Hordozható pálinkafőző üstök

100—400 liter ürtartalom.

AZ ÚJ SZESZADÓTÖRVÉNY ELŐIRÁSAI SZERINT.

Angol marha- és lónyirógépek és ollók!

Strausz és Basch
fakereskedők és építkezési vállalkozók

Ajánlják dusan felszerelt
raktárukat mindennemű
épület, asztalos és bognár-
árakban. Tüzifa és porosz
szén nagyban és kicsiny-
beni árusítása. „Bohn“-féle
tetőcserép és Eternit tetőle-
mez kizárólagos árusítása.

Kistelek, a Pignitzky-malom mellett.

Tudja-e már?

hogyan kitűnő zamatu
tisztán kezelt

jó fajborok

legolcsóbban

Vig Dánielnél kaphatók

Új fakereskedés Mindszenteen!

Tudatom a m. t. közönséggel, hogy Mindszenteen, közvetlen a
vasuti állomás mellett új fakereskedést nyitottam.

Raktáron tartok mindennemű épülelfát, deszkát, lécet, tűzifát és
csépléshez való szenet mindenkor a legjobb minőségben.

Jutányos árakról és a legszolidabb kiszolgálásról biztosítván
mindenkit, kérem a m. t. közönség b. pártfogását

Tisztelettel

Bozó Gábor,

fakereskedő.

2—3.